Emrehan Halici

A B c Sahte Banknot Sifreli Kilitler
Elinizde bulunan 100 banknottan biri sahtedir. ~ Onemli bir evrakinizi arkadagsiniza iletmek
icin kargo yolunu tercih ediyorsunuz.
Sahte olani belirlemek Gizere bankaya
gidiyorsunuz. Banknotlari dilediginiz gibi Bunun icin Gizerinde iki adet sayisal sifreli
gruplayarak sahte banknotun kilit bulunan bir kutunuz var.
o grupta olup olmadigini soracaksiniz. Baslangicta kilitler sifrelenmemis,
acik durumda.
Verilen her“evet” cevabi icin 3 lira.,
D E F her“hayir” cevabi icin ise 2 lira ddeyeceksiniz. « Kutunun agilip icindekinin alinabilmesi

icin her iki kilidin de agik olmasi gerekiyor.
Sahte banknotu bulmayi garantiye almak icin - Kargoya verilen kutularin en az
Hangisi Farkhi? en az kag liraniz olmasi gerekir? bir kilidinin sifrelenerek kapatilmis
Yukaridaki sekillerden farkli olani bulunuz. olmasi gerekiyor.
« Buislem sirasinda siz de arkadasiniz da
kullanacaginiz sifreleri kendiniz disinda hig

Cemberdeki Cokgen kimsenin bilmesini istemiyorsunuz.

Kendisi ve Tersi Buitlin koseleri birim cember tizerinde « Arkadasiniz ile iletisim kurabilirsiniz, ancak
1'den 9'a kadar olan rakamlari birer kez bulunan bir icblkey cokgenin kenarlarinin kilitlere koydugunuz sifreleri
kullanarak dyle bir sayi olusturunuz ki: karelerinin toplami en fazla kac olabilir? paylasamazsiniz.
« Ardisik rakamlar yan yana bulunmasin. Ornek: Asagidaki sekilde gosterilen, Bu evraki giivenli bir bicimde
- Tersiyle (rakamlarin tersten okunmasiyla koseleri birim cember lizerinde nasil iletirsiniz?

elde edilecek sayiyla) kendisi arasindaki bulunan karenin kenarlarinin karelerinin

farkin mutlak degeri minimum olsun. toplami 8dir.

Not: Bu sorunun iki cevabi var.

Ayni soru 1'den 5% kadar olan rakamlar
icin sorulsaydi cevap 24.153 (tersi 35.142)
ya da 31.524 (tersi 42.513) olacakti.
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Tersli Sayi V2
Dijital gostergede 0, 1, 2,5, 6, 8,9
rakamlarinin 180 derece dondurilmis
halleri de birer rakamdir.

Eksik Harf

Son kutuda bulunmasi gereken harfi giriniz.
(6 ve 9'un disindaki rakamlar donddirtiliince Soru i§areti
de kendilerine esittir. 6'y1 dondiiriince o U U E A Yukaridaki sekilde soru isaretinin yerine
9, 9'u doénddriince 6 olur). gelecek sekli bulunuz.

Sadece bu rakamlarin kullanildigi sayilari
“tersli say1” olarak adlandiralim.

Bir sayly1 donduiriince elde edilen yeni En Biiyiik SaYI
saylya da o sayinin tersi diyelim. Yazilisindaki harflerin alfabetik degerlerinin toplamindan kii¢tik olan en biyiik say1 nedir?

Ornegin asagida gosterildigi gibi 96 bu kosullara uyan bir sayidir ama en biiyiik degildir.
Ornegin 2016'nin tersi 9102/dir.
Sorumuz soyle:

D OK SIA(IN/ AL |T|I
Her rakami farkli olan ve kendisinden
tersi cikarildiginda sonucun da tersli sayi 5 1 8 14 22 1 1 7 1 1 5 24 1 1 =1 28

oldugu en buytk tersli sayi nedir?
96 <128
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Gegen Sayinin Coziimleri

Ucgenler
204 adet li¢cgen var.

Sifirlarin Adedi

2499 adet.

5 ve katlarinin bir cift sayiyla her carpiimasi,
sonuca yeni bir“0” rakami ekler.

Cift sayilar 5 ve katlarindan daha fazla
olduguicin 1'den 10.000%e kadar olan sayilar
arasinda kag adet 5 ve katlarinin oldugunu
bulmak yeterlidir.

10.000/ 5 = 2000

10.000 /5% =400

10.000/ 5°* =80

10.000/5*=16

10.000/5°=3,2 >3

2000 + 400 + 80 + 16 + 3 =2499

Bisikletli Yolculuk
Ortalama hizlan 8 km/saattir.
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Top Oyunu

80

En fazla hangi renkte top varsa stirekli
o rengi tahmin ederek en az o kadar
top kazanmayi garantilemis oluyoruz.
Buna karsi arkadasimizin yapabilecegi
hamle 5 renkte de esit sayida, yani

her renkten 20 tane top koymak.

Buna gore biz en fazla 20 top kazaniriz,
arkadasimiz ise 80.

Ucgen ve Kare
Yandaki sekillerden
dordiini kullanarak bir
eskenar ti¢gen, diger
dordiini kullanarak da

Dort Adet Uc
3x3!-31/3=16
Yaraticiigin 6n plana ciktigi diger bir ¢dziim:

3333
€3¢€3
8+8=16

Mavi Alanlar

En byuk Adir.

A'nin alani 6,5 birim kare,
digerlerinin alant ise 6 birim karedir.

A

Hatali Gonderim
70.225 farkl bicimde yapilabilir.

6 zarfa 6 ekstre, hicbir zarfa dogru
ekstre gelmeyecek sekilde

265 sekilde konabilir. Kredi kartlari da
265 farkli sekilde konabileceginden
cevap 265 x 265 = 70.225'tir.

islem
843502,5

[olelalx|s]7[s][+]3]-[1]/]2]

bir kare olusturunuz.

(Sekiller dondurulebilir ve
ters cevrilebilir.)

Soru isareti

Kirmizi sekiller (ilk tic sekil) 180 derece
donduriliyor ve dis kdse noktalari

mavi dairelerle gosteriliyor (son Ug sekil).
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Kiipler

18 kirmizi kiip gerekir.

Olusan ¢ boyutlu seklin her seviyesini
asagidaki gibi gosterebiliriz.

1. Seviye

2.Seviye 3. Seviye

4. Seviye

5.Seviye

1+4+8+4+1=18
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